
令和 5 年度 第 1 回沖縄県がん診療連携協議会 離島・へき地部会議事要旨 
 

   開催日時：令和 5年 4月 18 日(火) 14：00～15：00 
   場  所：Zoomを利用したWeb会議 
   出  席：12名 
   松村敏信(県立八重山病院)、赤松道成(北部地区医師会病院)、新崎博美(県立宮古病

院)、有銘みどり(北部地区医師会病院)、戸板孝文(県立中部病院)、吉田幸生(県立
中部病院)、真栄里隆代(ゆうかぎの会)、砂川洋子(ゆうかぎの会)、石田浩子(県立
八重山病院)、江藤甚之助(やいまゆんたく会)、田盛亜紀子(やいまゆんたく会)、増
田昌人(琉球大学病院がんセンター) 

   欠  席：5 名 
   西原政好(県立宮古病院)、外間早紀子(沖縄県保健医療部健康長寿課)、友利寛文(那

覇市立病院)、有賀拓郎(琉球大学病院)、安次嶺宏哉(沖縄協同病院) 
陪  席：2名 
比嘉優花、並里亜衣(琉大病院がんセンター) 

 
  【報告事項】 
  １．令和 4 年度 第 4回離島・へき地部会議事要旨について 
   松村委員より、資料１に基づき令和４年度 第４回離島・へき地部会の議事要旨に

ついて説明があり、変更等があれば事務局へ連絡するよう説明があった。 
 
  ２．その他 
   特になし。 
 
  【協議事項】 
  1．今年度の委員について 
      松村委員より、資料２に基づき令和５年度の委員について説明があった。変更等が

あれば、事務局へ連絡するよう説明があった。 
   増田委員より、前年度までオブザーバーとして参加していた沖縄協同病院の安次嶺

先生を正式な委員として加えてはどうかとの提案があり、審議の結果、正式な委員と
して参加してもらうこととなった。 

 
 2．病院事業局からの委員の参加について 
  増田委員より、病院事業局より離島・へき地部会、医療部会へ参加してもらって
はどうかとの提案があった。また、医療部会でも病院事業局からの委員に入ってい
ただくよう提案する予定であるとの説明があった。 
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  3．今年度の部会長・副部会長の選定について 
   今年度の部会長は北部地区医師会病院の赤松委員、副部会長は県立八重山病院の松

村委員、県立宮古病院の西原委員の２名に決定した。 
 

4．第 4次沖縄県がん対策推進計画(協議会案)について 
 増田委員より、第４次沖縄県がん対策推進計画の作成について、4/17(月)に県庁に
て意見交換を行ったとの報告があった。これまでは協議会案を作成して県庁に提出し
ていたが、今回は県庁と一緒に作成を進めていくこととなったとの説明があった。 
 離島・へき地分野についてはベンチマーク部会でたたき台を作成し、５月の終わり
ごろ委員の皆さんから意見を頂きたいとの説明があった。 

    
  ５．離島・へき地における疾患別対応状況について 
   増田委員より、資料４に基づき離島・へき地における疾患別対応状況の更新につい

ての説明があった。提出については、変更のあった部位のみ提出するよう説明があっ
た。 

 
  ６．療養場所ガイドの改訂について 
   増田委員より、今年度療養場所ガイドの改訂を行うとの説明があった。上半期に情

報収集、９月３０日までに原稿のたたき台を作成、年内に清書、年明けに印刷を行う
予定との説明があった。がんサンポートハンドブックと並行して、編集委員会を組織
し、意見をまとめ、全ての診療所へ電話またはメールで確認をおこない実情を反映し
た療養場所ガイドを作成したいとの説明があった。また、宮古島市、石垣市、名護市
を除く町村へは全戸配布を行う予定であるとの説明があった。 

 
  ７．指定要件をふまえての人材配置について 
    資料５に基づき、県立宮古病院、県立八重山病院、北部地区医師会病院より指定

要件を踏まえての人材配置、課題について説明があった。 
 

8．今年度の開催日程(案)について 
 今年度の開催日程については、提案された日程で開催されることとなった。 
 

  9. その他 
   真栄里委員より、離島からの渡航費についての助成の現状についての報告があっ

た。増田委員より、現在の状況に関する情報を事務局へ文書でいただきたいとの説明
があった。 




